

# 宝宝早产住进ICU 父亲奔波在防疫第一线 “春暖花开时，爸爸接你回家”

“孩子还在ICU，担心肯定是担心的，但我帮不上忙，不如在防疫一线多干一点！”王旭今年35岁，是奉化区溪口镇政府的一名干部，也是一名有12年党龄的党员。

1月16日，家中二胎孩子出生，是个男孩。原本预产期在2月底，结果孩子早产一个多月，出生后住进了ICU，一直在保温箱留观。

“等春暖花开时，爸爸接你回家！”注视着手机里儿子的照片，王旭喃喃自语。



王旭正在给自驾人员测量体温。通讯员供图

## 天天在防疫一线防控

从1月28日开始，王旭主动放弃陪产假，回到工作岗位。作为上蹲驻村的联村干部，他积极投身一线疫情防控行动中，挨家挨户测量体温，询问被排查对象两周内的居住史、旅行史和密切接触史，并宣传疫情防控知识。

目前，溪口镇上蹲驻村有14名居家观察人员，作为联村干部，王旭每天都要上门了解情况，监测他们的体温，尽可能帮助他们解决生活所需。

昨天上午，得知有村民刚从重庆回来，他立即和村干部

上门了解情况。

“什么时候回来的？从哪里回来的？现在感觉怎么样？体温正常吗？”

这一连串的问题，最近早就成了王旭的口头禅。

“体温36.9℃，正常。但是按规定，从外省回来就要居家隔离14天。”王旭还不断宽慰他，“有什么事，就给我打电话，如果出现热度，就要马上就医，不能耽误。”

登记完相关情况，王旭马不停蹄和村干部再次奔赴一家企业的宿舍。

“上蹲驻村企业较多，人员基本上我们都排查过一遍了。有一个租户在温州过年，我再去问问情况。”言语之间，王旭有些紧张。每次碰上有人返乡，王旭都会神经紧绷。

最近医疗用品紧缺，有些村民买不到口罩，免不了向王旭抱怨。“没办法，现在口罩紧缺，我们只能劝村民尽量不要出门，待在家里，减少外出。”王旭笑着说，村民不理解，被骂是常有的事。“只要他们肯听劝，我被骂两句不打紧。”

## 儿子一出生就住进了ICU

空闲时间，王旭会掏出手机看看儿子的照片，心里就会多一份力量。“儿子，老爸陪你一起打仗。”

这是孩子出生不久，他拍下的照片。当时，儿子正闭着眼睛在病床上吸氧。接着，孩子被推进了ICU，再也没有出来。

每天14点是规定的探视时间，大多由老人到医院送母乳。现在，王旭每天只能通过医生的电话了解孩子的身体状况。“一会儿发

烧，一会儿腹泻，让人很担心，但我又帮不上忙，只能干着急。”

昨日14点左右，医生的电话再次响起。

“今天，宝宝2.8公斤了。”

“好像重了嘛！”

“重是重了点，但病情有点变化……”

医生的电话，对王旭来说，又惊喜，又煎熬。

“没事，一定会越来越好的！”挂断电话，王旭总是这样

给自己暗暗打气。

没一会儿，医生传来一段孩子的视频。

听见一声响亮的啼哭，王旭终于有了笑意。“这是我第三次看到他，人有点胖了，看他一天天健康起来，我很高兴！”

“孩子的名字已经取好了，王诗喆，小名吉吉，希望他平平安安，吉祥如意。”

说这些的时候，王旭的眼睛已经湿润了。

## 春暖花开时，爸爸接你回家

从社区到乡镇，今年是王旭在基层工作的第10个年头。

在溪口镇，他主要负责劳动保障方面的工作。每年年底是最忙碌的时候，比如解决农民工讨薪等。说起这件事，王旭还有些自责。“那段时间，我一直忙于工作，没有好好照顾老婆，没想到早产了一个多月。”

刚出生的儿子住进ICU，

王旭却奔波在防疫一线不着家，妻子会不会抱怨？

“她是奉化中医院的一名护士，她很理解我的工作。如果不是因为身体原因，她肯定和很多医护人员一样在防疫一线。非常时期，她知道，村里更需要我。”王旭说，等这场仗打完了，他会好好请几天假陪陪家人。

记者问起，孩子什么时候出院？

“差不多还要一个月吧！那时候我们的防疫估计也结束了。春暖花开，工人可以正常上班了，学生可以上学了，我可以接儿子回家了！”王旭盼着这一天能快一点到来。

记者 薛曹盛  
通讯员 夏亦蓊 张裕定 卓建青

## 社区党员干部李俊玲： 为无物业小区 守好防疫“大门”

“妈，我作业写完了，你什么时候回家啊？”  
“妈妈还有很多工作要做，暂时回不了家，你乖乖待在家里，听爸爸的话。”

2月1日中午，北仑柴桥街道万景山社区党总支书记李俊玲在赶往万景小区布置防疫工作的路上，接到了儿子的电话，还没说上几句话便匆匆挂了。

从腊月廿八至今，每天李俊玲迎着晨曦出门，踏着灯光回家，奔走在抗击疫情一线。

### 筑起无物业小区防疫围墙

“今天要去万景小区入户排查，一些企业快要开工了，有些外来务工人员要准备回来了，我们必须掌握小区人员的进出情况，做到心中有数。”李俊玲所说的万景小区有些特别，这是一个没有物业的小区，且出租户较多，这给防疫工作增加了不少难度。

动员小区的居民、楼道长、党员共同开展“自我家园守护”行动；以楼道为单位实行封闭管理；并结合网格划分，建立“小区楼道长疫情汇报群”，及时汇总楼道动态和外来人员、车辆进出情况……李俊玲带着社工一起临时“接管”了万景小区。

“我们社区一共有10个小区，其中3个是没有物业的。现在，有物业的小区算是管住了，像万景小区一样没有物业的小区是当前防疫工作的一个盲点难点。”李俊玲说。

张贴防疫宣传公告、测量居民体温、楼道消杀作业……这几天，李俊玲和社工们每天忙个不停。

### 用理用情劝散聚众娱乐

万景山社区下辖多个拆迁安置小区，其中芦湾家园小区住户最多，由18个村拆迁而来。虽然小区早早地开始了封闭式管理，但是居民的防疫意识依旧淡薄，部分居民经常聚在一起聊天、搓麻将消遣，社工几次三番前去劝说，但是效果甚微，居民依旧我行我素，置若罔闻，更有甚者恶语相向。

“当前疫情形势下，少部分居民还聚众娱乐，这是对自己和他人不负责。”李俊玲便和社工一起，上门劝导。

“阿伯阿姆，麻将莫搓了！非常时期，大家都回家去待着！”

“晓得啦，我们马上就回家。”

李俊玲第一次上门劝说，居民嘴上说着会配合社区工作，等社区工作人员一走便又重新聚在一起。

第二次，李俊玲和派出所民警、物业一起上门劝说，并搬走了桌椅。但没想到，没过几天，那些人居然把聚会阵地搬到了地下停车场。

李俊玲不厌其烦地第三次上门劝说。“都这种时候了，你们还聚在一起，不仅对自己不负责，更是对整个小区居民不负责！这次你们不散，我们不走！你们再聚，我们再来！”

李俊玲动之以情，晓之以理，三次上门劝说，最后终于说服了部分聚会的居民，顺利消除了疫情扩散的一个隐患。

在防疫一线，李俊玲用实际行动践行着一名共产党员的初心和使命。“我相信，在我们社区全体工作人员、居民的努力下，一定可以守护好社区这个大家庭。”李俊玲言语坚定。

记者 郑凯侠 通讯员 张杨 张雯琴